

## 樹立農田水利會多角化經營先端

依據經濟部能源會資料，目前全台共有39座水力發電廠，均由台電公司投資興建，佔全國發電裝置容量的17%。嘉南農田水利會為響應政府使用再生能源政策，促進水利會永續多角化經營，與民間企業共同籌資設立嘉南實業股份有限公司，於烏山頭水庫出水口處，利用現有水頭落差達到發電目的，興建烏

山頭水庫水力發電廠，充分發揮水資源功能，促進經濟發展。

烏山頭發電廠發電量雖少，但對國家之電力資源及嘉南水利會經費，仍不無小補，又電廠完成後開放提供遊客或學校單位參觀，兼具教育意義。這座發電廠樹立了農田水利會事業多角化經營，擴大水利會參與社會服務及經濟建設的先端形象。

## 烏山頭水庫好風光

編輯部

頂頂有名的嘉南大圳已經85歲了，主要是靠烏山頭水庫供給灌溉用水，水庫在嘉南農田水利的規劃下，除了保有原來的灌溉功能外，經營觸角延伸到了觀光旅遊業，使老水庫注入新的活力泉源。

來到烏山頭水庫的遊客，可以在親水公園享受南洋戲水之趣，於森林步道中漫步吸收負離子、芬多精，還可以在世界僅存的「大霸石堤」上，伴著湖光

山色欣賞夕陽，有將近20種景觀設施供遊客體驗。

在烏山頭水庫可以選擇露營或飯店住宿過夜，提供住宿的劍橋飯店，視野絕佳，可以俯瞰嘉南平原，這裡提供會議設備、風情咖啡雅座、鄉土特色菜等服務。烏山頭水庫旅遊資訊請參考  
<http://www.chianan.gov.tw/wusanto/>」。

劍橋飯店的風情咖啡雅座